

太钢能源环保部

召开全员安全生产专题会议

本报讯(通讯员 靳娟)为强化部门专业安全管理,防范能源动力介质系统和生态环境领域安全生产风险隐患,切实做好安全生产工作,太钢能源环保部近日召开了全员安全生产专题会议。

此次会议对近期发生的安全生产事故进行了通报学习,传达了中国宝武主要安全会议,太钢集团、太钢不锈2021年四季度安委会(扩大)会会议精神和关于安全生产的有关要求,安排部署了部门近期安全重点工作,并结合部门的专业管理,对部门人员进行了有限空间相关知识的培训。

会议强调,所有人要提高

政治站位,统一思想认识,深刻认识做好安全生产工作的重要性和紧迫性,时刻绷紧安全生产这根弦,切实提高安全意识,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松懈情况,将安全生产工作抓细抓实;进一步贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神和习近平总书记关于安全生产重要指示精神,严格落实“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”的要求,切实压实专业安全主体责任,持续强化专业管理领域的安全监管和隐患排查,严防各类安全事故事件的发生;加强作业危险性评估,认真分析现有作业方式的安全可靠性,对不安全、不可靠的作业

方式要及时调整优化,确保能保证安全;加强外来交流参观人员的安全监管,制定外来人员安全告知书,并严格履行告知流程,做好现场陪护工作,真正将“安全第一,预防为主”的安全理念落实到每一项具体工作中。

会议要求,所有人要认真贯彻落实中国宝武和太钢集团近期主要安全会议的精神和关于安全生产的决策部署,深刻汲取近期发生的安全事故教训,对照专业工作深入反思,并结合部门全员安全责任制认真梳理本岗位的安全职责和工作标准,重新修订本岗位的履职清单。

安全责任大于天

裴文君



“人命关天,发展绝不能以牺牲人的生命为代价。”企业生产,安全为天。安全是企业发展的基石,是企业经济效益的保障。

企业发展,成在安全,败在事故。安全工作是老生常谈,但我们必须要警钟长鸣。作为企业的一名普通职工,在作业区周三活动上,经常进行事故案例警示学习,我深刻地认识到,任何一点小的疏忽都会给安全工作埋下不可估量的事故隐患。哪怕只是一次违章操作,也可能给我们带来血淋淋的惨痛教训,甚至付出生命的代价。时光不会倒流,世间也没有假如。安全意识不足,现场管理不规范,防范措施不到位,这些都是事故的隐患。我们只有把潜伏的隐患消灭在萌芽状态,才能彻底防止事故的发生。事故往往还发生在一次心不在焉、一次麻痹大意、一次自以为没有问题的习惯性违章。每一个人都是热爱生命的,因为只有活着,才能听到鸟语,闻到花香,才能感受到大自然赐予我们的一切美好;只有活着,才能陪伴孩子,孝敬父母,也才能体会到亲人们对你的关爱和依赖。对于我们企业职工来说,安全就意味着生命。我们知道生命的美好,我们更应该知道安全的重要。

安全责任大于天,这责任扛的是职工生命,扛的是企业发展,扛的是国富民强,我们作为一线工人要把安全责任落实到工作岗位,落实到每一个细节,用责任筑起生命的钢铁长城。我们只有把这份责任时时刻刻扛在自己的肩上,才能对得起自己,对得起家人,对得起爱我们的每一个人。



近日,太钢代县矿业公司发挥专业管理和技术人员现场安全检查作用,落实逐级安全监管责任清单,严查危险源点、关键任务、安全措施及高风险单元管控,督促全体职工和承包方职工标准化作业,保障矿山安全生产形势稳定。图为该公司选矿部管理人员在进行皮带系统设备大检查。
赵瑞文 摄

太钢鑫磊公司多举措提升环保风险管控

本报讯(通讯员 李悦 高思远)太钢鑫磊公司积极响应“双降”政策以及冬奥会环保管控要求,加强协调管理,采取多种举措提升环保管理合规化,环保风险管控收到明显成效,确保了冶金生产平稳进行。

积极推进绿色矿山建设。根据两级公司绿色矿山建设部署,及时下发《关于成立山西太钢鑫磊资源有限公司企业绿色发展指数评价工作组织机构的通知》。同时,根据矿业分公司绿色发展指数以及环境风险评价推进会要求,完成第三方北京京诚嘉宇公司对该公司的绿色发展指数详细评价等评估工作。按照《关于加强排污许可管理的通知》精神,积极与地方政府就排污许可证问题进行多次沟通,最终达成一致管理共识,今后该公司排污许可执行报告在原先年报的基础上,增加季报内容,以便及时管控企

业环保工作。继续实施年度创建绿色矿山目标计划。根据在线监测数据及自行监测报告,目前该公司所有排放口浓度均达到超低排放标准。公司内生活污水经污水处理站处理后全部回收用于道路洒水、浇树等,有效降低能源消耗。该公司现环保设施装有环保设施用电监管系统,生产和环保设备设施按要求同步运行。

贯彻推进环保政策管控。根据阳泉生态环境保护局部署,主动联系提交2021年重污染天气绩效分级-A类企业申报材料。阳泉市生态环境保护局近日组织专家组对该公司进行A类企业“回头看”检查,经复核,各项管控要求符合生态环境部“340文件”要求。按照A类企业加强重点用车单位门禁视频系统建设及联网工作的通知精神,该公司积极组织人员进行敷设光缆线路,把门禁系统联网至

市局平台。阳泉市属于冬奥会期间严管区域,按照区域环保管控所有运行车辆必须备案的要求。该公司根据梳理共备案运输车辆670余辆,非移动运输车辆30辆,现在已经完成车辆备案,等市局平台建设完成后,按照要求进行推进。

持续开展环保管理。下一步,该公司将按照环境保护自查自纠事项清单,持续开展环境保护自查自纠活动,全面排查生产经营过程中存在的环保风险。在环保投资上对窑尾在线仪器进行升级改造,使仪器符合国家以及地方政府标准要求,达到合规化;积极联系沟通及准备各种资料推进A类企业后续工作。同时按照公司环境保护制度严管严查,对违章事件发现一起处罚一起,对积极推进环保工作的单位按照奖励制度进行奖励,推进全员环保意识的提升。

(上接第一版)报告最后对我们产业工人提出了更高要求,作为一名基层党支部书记,我要把思想和行动统一到省委的要求和部署上来,以‘功成不必在我,功成必定有我’的精神做好共产党员的本分,在山西高质量发展的路上再创佳绩。”

“坚持像保护眼睛一样保护生态环境,打造人与自然和谐共生的钢铁企业。”太钢能源环保部部长助理谢海运在学习大会报告后说,要深入贯彻习近平生态文明思想,有序推进碳达峰碳中和太钢行动,持续巩固、常态保持大气超低排放A级企业绩效,降能耗,提能效,实现绿色发展,建设美丽太钢,为全面推动黄河流域生态保护和高质量发展作贡献。

当前我省疫情防控形势严峻复杂,太钢医疗公司内科党支部书记、太钢总医院感染科副主任岳玉瑛收看大会后感慨道:“过去一段时间,我们同全国的医疗战线一同直面疫情挑战,取得了可喜的成绩,彰显了‘中国力量’。全方位推动高质量发展是如今山西最鲜明的主题、最激昂的旋律,我们要以这次党代会精神为引领,坚持联防联控、群防群控、严防严控,履职尽责,全力保障人民群众的生命安全,为山西高质量发展保驾护航。”

忆往昔峥嵘岁月,展未来铿锵篇章。大会报告全面准确地回顾了过去五年来取得的成就,围绕山西省全方位高质量发展,科学提出了未来五年的目标要求、重大任务、关键举措,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性,是引领全省未来五年各项事业发展的行动纲领。太钢人将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,按照省委决策部署,响应会议号召,学习贯彻落实好党代会精神,用实际行动全力助推我省高质量发展。